ANEXO V
DECLARAÇÃO DE DESIMPEDIMENTO DE PARTICIPAÇÃO NA CHAMADA PÚBLICA


A empresa abaixo qualificada DECLARA, nos termos do Edital de Chamada Pública nº 001/23, do Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas de Alagoas – SEBRAE/AL, CNPJ/MF nº 12.517.413/0001-27, que, na presente data: 

Não possui, na composição de seu capital social ou em seu quadro social/diretivo, dirigentes e/ou empregados do SEBRAE/AL.

Não possui, na composição de seu capital social ou em seu quadro social/diretivo, trabalhador que tenha prestado serviços sem vínculo empregatício ao SEBRAE/NA e SEBRAE/AL, no período de 18 (dezoito) meses, contado do término do trabalho, do seu desligamento, demissão ou do pedido de demissão, conforme o caso, exceto se os referidos titulares ou sócios forem aposentados.

Não possui sócios ou dirigentes que figurem como cônjuges, companheiros ou parentes em linha reta ou colateral, por consanguinidade ou afinidade, até o terceiro grau, de dirigentes e empregados do SEBRAE/AL.

Não é declarada inidônea por entidades do Sistema SEBRAE.

Não se encontra sob decretação de falência, dissolução ou liquidação. 

Não mantém, em seu quadro de pessoal, menores de 18 (dezoito) anos em horário noturno de trabalho ou em serviços perigosos ou insalubres, não mantendo ainda, em qualquer trabalho, menores de 16 (dezesseis) anos, salvo na condição de aprendiz, a partir de 14 (quatorze) anos, desde que respeitadas as regras contidas no Decreto nº 6.481, de 12 de junho de 2008. 

Não possui proprietário ou sócio proprietário que seja sócio/proprietário de outra (s) empresa (s) de qualquer natureza. 

Por fim, DECLARA ser da sua responsabilidade informar qualquer alteração na sua composição societária/diretiva, bem como sobre eventual impedimento ou aplicação de penalidade desde credenciamento ou de suspensão do seu direito de licitar ou contratar com o Sistema Sebrae. 

Por ser verdade, firma-se a presente. 

Data e Local, 
(Assinatura) 
NOME DO RESPONSÁVEL: 
CPF/MF: - RG: 
RAZÃO SOCIAL DA EMPRESA e CNPJ/MF Nº (ou carimbo do CNPJ)

